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Correction de l’ECUE 9 du Tutorat n°5 du 04/03/2023 
 
 

 
 

 

QCM 1 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux : Toutes les artères ne sont pas en rouge : l’artère pulmonaire est en bleu. C’est le sang oxygégé et qui part 
du cœur qui est rouge 
 
QCM 2 : AB 

A) Vrai   
B) Vrai   
C) Faux : Le chordencéphale donne d’abord le métencéphale mésencéphale et le rhombencéphale puis le 
mésencéphale, métencéphale et myélencéphale. 
D) Faux : Pas du tout, elle vient de la moelle primitive, le myélencéphale participe à la formation du TC et du cervelet. 
E) Faux 
 
QCM 3 : ABCD 

A) Vrai   
B) Vrai   
C) Vrai   
D) Vrai   
E) Faux  
 
QCM 4 : CD 

A) Faux : vertico-frontale 
B) Faux : substance grise 
C) Vrai   
D) Vrai   
E) Faux  
 
QCM 5 : BCD 

A) Faux : Diencéphalique 
B) Vrai   
C) Vrai   
D) Vrai   
E) Faux 
 
QCM 6 : ACD 

A) Vrai   
B) Faux : les voies de la motricité PARTENT du gyrus pré-central  
C) Vrai   
D) Vrai    
E) Faux 
 
 
 
 

1/ ABCD 2/ AB 3/ ABCD 4/ CD 5/ BCD 

6/ ACD 7/ CD 8/ ABC 9/ AB 10/ D 

11/ ABCD 12/ ABCD 13/ ACD 14/ AB 15/ BC 

16/ AC 17/ A 18/ E 19/ ABD 20/ BCD 

21/ AD 22/ ABC 23/ ABD 24/ E 25/ ABD 

26/ ABD 27/ C 28/ AD 29/ E 30/ ABCE 

31/ BCD 32/ CD 33/ ABC 34/ C 35/ E 

36/ ACD 37/ ABE 38/ BCD 39/ DE 40/ D 

41/ ACD 42/ BCDE 43/ B 44/ ABCD 45/ A 

46/ BCD 47/ B 48/ BDE 49/ ABC 50/ BCD 
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QCM 7 : CD 

A) Faux : racine postérieure 
B) Faux : corne postérieure 
C) Vrai   
D) Vrai   
E) Faux  
 
QCM 8 : ABC 

A) Vrai   
B) Vrai   
C) Vrai   
D) Faux : La parotide c’est le nerf IX 
E) Faux  
 
QCM 9 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai   
C) Faux : partielle car toutes les fibres ne passent pas à cet endroit-là. L’hémiplégie totale c’est une lésion de la 
capsule interne où toutes les fibres passent 
D) Faux : tétraplégie. Paraplégie c’est en-dessous du plexus brachial  
E) Faux  
 
QCM 10 : D 

A) Faux : Wtf la calvitie ? 
B) Faux : 10 fois moins : entre1,5 et 2 m² 
C) Faux : membre sup, tête et cou = 9% chacun, membre inf, hémi-tronc = 2x9% chacun + OGE = 1/2%  
D) Vrai   
E) Faux  
 
QCM 11 : ABCD 

A) Vrai   
B) Vrai   
C) Vrai   
D) Vrai   
E) Faux 
 
QCM 12 : ABCD 

A) Vrai   
B) Vrai   
C) Vrai   
D) Vrai   
E) Faux  
 
QCM 13 : ACD 

A) Vrai   
B) Faux : La première lors de la première année de naissance (aussi appelée mini-puberté) 
C) Vrai   
D) Vrai   
E) Faux 
 
QCM 14 : AB 

A) Vrai   
B) Vrai   
C) Faux : Quelle que soit la partie de l’os, il est fibro-lamellaire. 
D) Faux : Ils sont torsadés 
E) Faux 
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QCM 15 : BC 

A) Faux : épines iliaques antéro-supérieures  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : il peut y avoir des anomalies de rotations qui sont viables et donc ça peut donner des douleurs autre part 
que dans la fosse iliaque droite  
E) Faux  
 
QCM 16 : AC   

A) Vrai  
B) Faux : le bourgeon caecal qui ne subit aucune rotation ça n’a jamais été décrit  
C) Vrai  
D) Faux : le trajet intra-abdominal et de 3 cm environ  
E) Faux  
 
QCM 17 : A 

A) Vrai  
B) Faux : l’angulus se trouve en au niveau de la petite courbure  
C) Faux : ce sont des vaisseaux droits, piège un peu méchant peut être dsl  
D) Faux : c’est l’artère splénique qui donne la gastrique postérieure  
E) Faux  
 
QCM 18 : E 

A) Faux : le pancréas ne sécrète pas de bile  
B) Faux : la papille majeure se trouve en dessous de la papille mineure 
C) Faux  
D) Faux : elle se fait au niveau de la tête d’après les schémas  
E) Vrai 
 
QCM 19 : ABD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : de la veine cave inférieure  
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 20 : BCD  

A) Faux : C’est l’aorte ABDOMINALE  
B) Vrai : Notamment l’artère colique angulaire droite et la colica média, comprenez bien qu’il y a une continuité entre 
le mésentère et le mésocolon  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 21 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : le grand omentum est libre dans sa partie inférieure, il suffit seulement de le soulever pour voir les viscères 
de l’étage infra-mésocolique  
C) Faux : l’AMS circule dans un méso qui est dorsal  
D) Vrai : j’espère que cet item n’était pas trop ambigu  
E) Faux : j’ai tenté un truc un peu plus ludique mais assez facile hésitez pas à me dire si vous aimez bien ce genre de 

choses      

 
QCM 22 : ABC 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : le sillon du nerf radial est sur la face postérieure de l’humérus  
E) Faux  
 
 
 
 
 



04.03.2023 Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite. Page 4 sur 7 

QCM 23 : ABD 

A) Vrai  
B) Vrai : je ne sais pas si c’est un qcm méchant mdrrr mais au niveau du poignet y’a l’articulation radio-scaphoïdienne 
et radio-lunaire donc ça fait 2 ellipsoïdes  
C) Faux : Réseau superficiel  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 24 : E  

A) Faux : un mouvement de rotation de l’AVANT-bras  
B) Faux : il faut inverser supination avec pronation  
C) Faux : Cf. B 
D) Faux : double trochoïde inversée à axe commun, piège un peu nul mais bon…. 
E) Vrai 
 
QCM 25 : ABD 

A) Vrai  
B) Vrai : QCM un peu difficile, je ne pense pas que le Pr. Bronsard vous demandera ça  
C) Faux : il ne passe pas dans des sillons  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 26 : ABD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : la ligne âpre on la voir sur une vue inférieure du fémur  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 27 : C 
A) Faux : non impossible il faut opérer  
B) Faux : il s’insère sur la face supérieure de la patella  
C) Vrai : ++++ 
D) Faux : piège méchant il faut bien lire ce n’est pas aBDucteurs mais aDDucteurs  
E) Faux 
 
QCM 28 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : ce n’est pas une articulation synoviale mais une articulation fibreuse  
C) Faux : le nerf fibulaire superficiel  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 29 : E 

A) Faux : la capsule se situe sur toute la longueur du col fémoral mais ne va pas jusqu’à la région inter-trochantérique  
B) Faux : c’est en dehors +++ 
C) Faux : les fractures du col du fémur, qu’on appelle fractures cervicales vraies concernent 40% des fractures  
D) Faux : c’est coxarthrose  
E) Vrai : j’espère que vous aimez bien ces QCMs et que c’est pas trop dur  
 
QCM 30 : ABCE 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : la coupole droite est surélevée par le foie donc elle est un peu plus haute que la coupole gauche  
E) Vrai 
 
QCM 31 : BCD 

A) Faux : la BPG est plus longue que la BPD  
B) Vrai : pointe = lingula = le plus bas 
C) Vrai : apex = culmen = le plus haut  
D) Vrai : texto cours, c’est cadeau <3  
E) Faux  
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QCM 32 : CD 

A) Faux : VCI pas VCS  
B) Faux : Th10 
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 33 : ABC 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : c’est le segment 2 qui donne des branches ventriculaires, le segment 1 est au niveau de l’atrium  
E) Faux  
 
QCM 34 : C 

A) Faux : inversion -> feuillet VISCERAL, péricarde SEREUX 
B) Faux : inversion -> feuillet VISCERAL, péricarde SEREUX 
C) Vrai  
D) Faux : rachis thoracique ++ puisque le cœur est au niveau thoracique !  
E) Faux : péricarde séreux ++ 
 
QCM 35 : E 

A) Faux : c’est le récessus d’Allison. Le croissant de Haller engaine l’aorte ascendante et l’artère pulmonaire. 
B) Faux : derrière l’atrium gauche 
C) Faux : c’est le récessus transverse de Theile, pas le récessus d’Allison 
D) Faux : c’est le récessus transverse de Theile qui le permet 
E) Vrai 
 
QCM 36 : ACD 

A) Vrai  
B) Faux : pilier latéral  
C) Vrai : pilier médial = pilier interne  
D) Vrai : c’est bien le pilier postérieur controlatéral ++ 
E) Faux : cf. D 
 
QCM 37 : ABE 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : la veine spermatique gauche se jette dans la veine rénale gauche 
D) Faux : la veine spermatique droite se jette dans la VCI 
E) Vrai 
 
QCM 38 : BCD 

A) Faux : attention aux parenthèses ! Visualisez bien dans l’espace : où est le tympan ? Où sont les fenêtres 
vestibulaires et tympaniques ? Quel est le « chemin du son » ?  
B) Vrai : nasopharynx = rhinopharynx = cavité pharyngée  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 39 : DE 

A) Faux : malléus – incus – stapes = marteau – enclume – étrier. J’ai un mémo WTF pour retenir l’ordre : Il était une 
fois un forgeron très amoureux d’une jouvencelle qui habitait dans le royaume voisin. Un jour, il décide de lui fabriquer 
une superbe bague à l’aide de son marteau et de son enclume, car il veut la demander en mariage. Une fois la bague 
finie, il monte à cheval, pieds dans les étriers, pour aller rejoindre celle qui fait battre sa masse cardiaque. Fin <3  
B) Faux : voir A 
C) Faux : voir A  
D) Vrai  
E) Vrai 
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QCM 40 : D 

A) Faux : c’est la tunique vasculaire qui vascularise…bravo Sherlock  
B) Faux : la tunique nerveuse est la tunique la plus superficielle profonde  
C) Faux : la tunique intermédiaire est la tunique fibreuse vasculaire 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 41 : ACD 

A) Vrai  
B) Faux : ce sont les cônes qui sont plus denses en partie centrale de la rétine (fovéa centralis) 
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 42 : BCDE 

A) Faux : verticale fixe 
B) Vrai : fixe = immobile 
C) Vrai : texto cours <3 
D) Vrai : +++ 
E) Vrai : texto cours <3 
 
QCM 43 : B 

A) Faux : entre la petite et la grande aile du sphénoïde 
B) Vrai 
C) Faux : la FOS est traversée par les nerfs oculomoteurs 
D) Faux : les trois branches sont : lacrymale, frontale et nasale 
E) Faux 
 
QCM 44 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 45 : A 

A) Vrai : ils traversent ensemble le méat auditif interne ! 
B) Faux : attention, le contingent phonatoire du nerf accessoire passe par la partie antérieure du foramen jugulaire, 
alors que le foramen magnum livre le passage à son contingent céphalogyre +++ 
C) Faux : la fissure orbitaire inférieure n’est pas un foramen de la base du crâne (contrairement à la FOS) ;) 
D) Faux : le trou épineux +++, c’est la carotide interne qui traverse le trou déchiré ! 
E) Faux 
 
QCM 46 : BCD 

A) Faux : à l’avant de l’arc POSTÉRIEUR +++ 
B) Vrai 
C) Vrai : alors que l’arc antérieur est plutôt articulaire 
D) Vrai : la surface articulaire supérieure s’articule avec l’os occipital 
E) Faux 
 
QCM 47 : B 

A) Faux : la capsule et le pelvis ne font pas partie du parenchyme 
B) Vrai 
C) Faux : par l’hypertrophie de la couche moyenne circulaire du détrusor 
D) Faux : en dehors de l’origine de l’artère iliaque interne 
E) Faux : les veines rénales peuvent bien être multiples, mais les artères rénales peuvent aussi être doubles 
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QCM 48 : BDE  

A) Faux : ils s’insèrent sur les branches ischio-pubiennes (les branches ilio-pubiennes sont les branches supérieures 
du pubis) 
B) Vrai 
C) Faux : cet étui péritonéal c’est la vaginale, le mésotestis ça existe pas j’ai vraiment inventé mdrr 
D) Vrai 
E) Vrai 
 
QCM 49 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : commissure labiale antérieure 
E) Faux 
 
QCM 50 : BCD 

A) Faux : glandes PARA-urétrales de Skene 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai : le NFCP est entre le vagin et le rectum 
E) Faux 
 


